

稳中有进 坚定前行

——透视中国经济“半年考”答卷

又到年中关键时。7月15日,国新办发布会现场,中外记者争相涌入——复杂严峻的国内外形势下,中国经济交出怎样的“半年考”答卷,牵动全球目光。

国内生产总值增长6.3%、消费增长贡献率超六成、就业指标完成近七成、夏粮再获丰收……透过中国经济大数据,一幅稳中有进的经济画卷跃然眼前。

来之不易的“高含金量”成绩单

环顾全球,面对诸多不确定性因素,上半年中国经济成绩单,可谓来之不易。

这是“稳”字当头、好于预期的增长——

上半年,全国城镇新增就业737万人,已完成全年目标任务的67%,全国城镇调查失业率维持在5%左右较低水平;上半年CPI同比上涨2.2%,物价延续温和上涨态势;6月末,外汇储备规模31192亿美元,较5月末上升182亿美元……综合就业、物价、国际收支等基本指标,中国经济依然稳健。

“总的来看,上半年国民经济运行在合理区间,延续了总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人毛盛勇如此点评。

这是边际改善、稳中向好的增长——

上半年,全国固定资产投资同比增长5.8%,增速比前5个月加快0.2个百分点。6月份,社会消费品零售总额同比增长9.8%,比上月加快1.2个百分点;全国规模以上工业增加值同比增长6.3%,比上月加快1.3个百分点。

“这些指标确实还面临下行压力,但支撑它们平稳运行的有利因素也比较多。”毛盛勇分析,市场活力不断激发,逆周期调节政策效果逐步显现等,都有利于这些指标在下半年保持平稳。

这是高含金量、全球领先的增長——

上半年,全国居民人均可支配收入同比实际增长6.5%,跑赢GDP增速0.2个百分点;单位国内生产总值能耗同比下降2.7%。此外,5月份规模以上工业企业利润增速也由负转正。

透过一系列民生福祉、企业效益、生态环保等指标,中国经济呈现出更有质量、更有温度、更可持续的发展之势。

“在全球经济增长有所放缓的总体趋势下,中国经济上半年6.3%的增速在全球主要经济体里还是名列前茅的速度。”毛盛勇说,6.3%的增速来之不易。

面对下行压力不搞大水漫灌式的强刺激,而是更大力度改革开放,更好创新宏观调控,优化营商环境、大规模减税降费等,激发市场主体活力,促进经济稳中有进……

正如此前夏季达沃斯论坛上一嘉宾所言:中国经济用非常好的成绩单回答了外界质疑,那些预测中国经济衰退的声音都错了。

稳中有进的高质量发展“大棋局”

在速“稳”的背后,是不断迈向“优”的中国经

第三产业增加值占GDP比重54.9%,比第二产业高15个百分点;工业战略性新兴产业增加值同比增长7.7%,快于规模以上工业1.7个百分点;日均新设企业1.94万户,截至6月底各类市场主体达1.16亿户……

一组年中数据,折射出中国经济正在发生的深刻变化。

大推力火箭、高铁、飞机、豪华汽车和智能手机……这些都是广西南铝加工有限公司的“客户”名单。这家昔日因生产门窗等普通建材出名的传统制造企业,正焕发新的活力。正是因为坚持创新,这家公司今年前5个月产值同比增长12.22%,外贸出口销量增长24%,实现逆势上涨。

优结构、提质量、抓机遇,不仅是企业焕发生机的法宝,也是中国经济在复杂形势下逆风飞翔的关键。

持续优化的产业结构,迸发新的活力——

上半年高技术制造业增加值同比增长9%,比全部规模以上工业速度快3个百分点,占全部规模以上工业增加值的比重提高0.8个百分点;上半年服务业增加值占GDP比重同比提高0.5个百分点;现代服务业发展势头较好,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,金融业增加值同比分别增长20.6%、7.8%和7.3%……

持续优化的需求结构,孕育新的机遇——

进入中国市场21年的宜家集团近日宣布,在上海设立“宜家中国数字创新中心”。该集团全球高级数字技术总监亚历克斯·易表示,中国消费者尝试新事物的意愿非常强烈,创新中心将适应中国零售市场的数字化发展趋势,更好服务中国消费大市场。

数据显示,上半年,最终消费支出增长对经济增长的贡献率为60.1%。在全部居民最终消费支出中,服务消费占比为49.4%,比上年同期提高0.6个百分点。

毫无疑问,从传统消费转向新兴消费,从商品消费转向服务消费,消费大市场蕴藏着中国经济高质量发展的澎湃动力。

“中国经济未来仍有很大的发展空间,这将对世界经济的贡献。”清华大学国家金融研究院院长朱民说。

长期向好的发展大势不可阻挡

如果把发展挑战视为“压力测试”,中国经济无疑正处于“尖峰时刻”。

“当前国内外经济形势依然复杂严峻,全球经济增长有所放缓,外部不稳定不确定性因素增多,国内发展不平衡不充分问题仍较突出,经济面临新的下行压力。”毛盛勇说。

二季度经济增速比一季度回落

0.2个百分点,上半年全国规模以上工业增加值和固定资产投资增速均比一季度回落0.5个百分点……上半年成绩单背后,部分指标增速的回落不容忽视。

随着三季度启幕,外界更关注,新的下行压力面前,2019年中国经济能否答好“下半场”考卷。

“从国际环境上看,全球经济增长放缓和中美经贸摩擦带来的不确定性,对国内经济造成了下行压力。”北京大学光华管理学院副教授颜色说,从国内看,投资和消费等领域也存在一定的压力。

越是环境复杂,越要保持战略定力。

上半年中国经济运行表明,面对不确定性,最好的应对就是坚定不移办好自己的事,这也是面向未来应对一切风险挑战的底气所在。

办好自己的事,要保持深化改革的定力——

当前,深化增值税改革、个税改革等一系列减税降费政策集中发力,成效显现,关键要一以贯之推进利好政策落地落实;积极的财政政策也要松紧适度;要持续优化营商环境,不断激发经济活力。

办好自己的事,要保持扩大开放的定力——

从出台新版外商投资准入负面清单不断做“减法”,到出台2019年版鼓励外商投资产业目录不断做“加法”,再到更大力度保护知识产权,一系列务实举措告诉世界:中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

近14亿人口、9亿劳动力、1.7亿受过高等教育和拥有技能的人才资源、全球最大的中等收入群体、一亿多市场主体……事实已经并将继续证明,无论外部风云如何变幻,保持定力办好自己的事,中国经济发展依然韧性十足、潜力巨大,长期向好的发展大势不可阻挡。

新华社北京7月15日电

上半年我国居民收入增长跑赢GDP增速

据新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据显示,上半年,全国居民人均可支配收入15294元,同比名义增长8.8%,增速比一季度高0.1个百分点;扣除价格因素实际增长6.5%,比经济增速高0.2个百分点。

“居民收入增长快于经济增速,城乡收入比继续缩小。”国家统计局

新闻发言人毛盛勇在当日召开的新闻发布会上说。按常住地分,上半年,城镇居民人均可支配收入21342元,实际增长5.7%;农村居民人均可支配收入7778元,实际增长6.6%。城乡居民人均可支配收入比值为2.74,比上年同期缩小0.03。全国居民人均可支配收入中位数13281元,同比名义增长9.0%。

谈股论市

A股延续反弹势头

沪指2900点失而复得

据新华社上海7月15日电 本周首个交易日,A股延续反弹势头。上证综指盘中2900点失而复得,深市表现明显较强,三大股指涨幅均超过1%。

当日上证综指以2921.55点小幅低开,早盘一度下行跌破2900点整数位,探至2886.70点的全天最低点。此后沪指开始震荡回升,午后摸高2955点。尾盘沪指收报2942.19点,较前一交易日涨11.64点,涨幅为0.40%。

深市表现明显强于沪市。深证成指收盘报9309.42点,涨96.04点,涨幅为1.04%。创业板指数涨1.94%,收报1547.47点。中小板指

数涨1.10%至5687.53点。伴随股指上行,沪深两市2600多只交易品种上涨,远多于下跌数量。不计算ST个股,两市40多个个股涨停。创业板新股N值得买挂牌上市,首日涨幅接近44%。

大部分行业板块随股指回升。前期表现活跃的船舶板块再度领涨,且涨幅超过4%。饲料板块涨幅也接近4%。摩托车、软件服务、航天国防、IT设备等板块表现相对较好。告跌板块中,机床设备和白酒板块跌幅分别超过2%和1%。

沪深两市分别成交1765亿元和2459亿元,总量超过4200亿元,较前一交易日显著放大。

新三板企业上半年完成股票发行融资超170亿元

新华社北京7月15日电 记者从全国股转公司(新三板)获悉,今年上半年,共有364家新三板挂牌公司完成369次股票发行,累计融资金额174.15亿元。其中,有184家小微企业完成184次股票发行,累计融资金额38.98亿元,占比22.38%。

股转公司数据还显示,今年6月,新三板挂牌公司共完成48次股

票发行,合计融资15.24亿元。融资金额在1亿元及以上的有5次。

从募集资金用途看,6月共有24次发行主要用于补充流动资金,占比50%;11次发行用于项目融资,占比22.92%;6次发行用于偿还银行贷款及其他债务,占比12.50%;4次发行用于股权激励,占比8.33%;2次发行用于收购资产,占比4.17%。

央行对中小银行开展2000亿元MLF增量操作

新华社北京7月15日电 中国人民银行15日发布公告称,在等量续做中期借贷便利(MLF)的基础上,对中小银行开展2000亿元的增量操作。当日人民银行第3次对服务县域的农村商业银行调整存款准备金率,释放长期资金约1000亿元。

从5月15日开始,人民银行对服务县域的农村商业银行实行较低存款准备金率,分3次实施到位。今日为实施该政策的第3次存款准备金率调整,释放长期资金约1000亿元。

央行发布公告称,为对冲税期

等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕,央行对当日到期的1895亿元MLF等量续做。当日央行还对中小银行开展MLF增量操作,总操作量2000亿元,利率3.3%,期限为1年。

当日,银行间市场各期限利率有所上行。15日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜和7天利率分别为2.6175%、2.669%,较上一个交易日上行38.25个和11个基点;14天利率为2.638%,较上一个交易日上行26个基点;一年期利率为3.093%,较上一个交易日上行0.2个基点。

重庆渝北:智能化改造促经济高质量发展

近年来,重庆市渝北区发挥政策和财政资金的引导作用,积极支持中小企业实施智能化改造升级,扩大智能装备应用,有效提升了企业的生产效率、产品质量和市场竞争能力,促进当地经济高质量发展。



■ 资讯 ■

第三方支付行业收史上最大罚单 环迅支付被合计罚没5939.41万元

新华社北京7月15日电 12日,央行上海分行发布的行政处罚信息显示,环迅支付因违反支付业务规定,被合计罚没5939.41万元,这也是第三方支付行业史上最大罚单。据统计,今年央行对支付机构已经开出近60张罚单,罚没金额超亿元。业内专家表示,合规化、严监管是支付行业发展的必然趋势。未来,支付行业还应进一步回归本源,加强安全管理和质量建设,更好服务于产业发展。

公开资料显示,环迅支付于2011年获得支付牌照,目前业务范围包括互联网支付(全国)、移动电话支付(全国)、固定电话支付(全国)、银行卡收单(江苏省、浙江省、山东省、福建省、天津市)。

此前,环迅支付曾多次受到央行处罚。2017年,环迅支付因违反支付业务规定被罚没共计178万元。2018年,其因未按照规定履行客户身份识别义务、未按照规定保存客户身份资料和交易记录、与身份不明的客户进行交易等问题被罚没170万元。

事实上,从去年开始,支付行业监管一直处于高压态势。据统计,今年央行对支付机构已开出近60张罚单,罚没金额超亿元。

大中城市房价涨幅稳中有降 因城施策坚持“房住不炒”



15日,国家统计局公布的数据显示,6月份70个大中城市商品住宅销售价格涨幅稳中有降。专家表示,房地产市场整体进入稳定期,各地坚持“房住不炒”定位,一城一策、因城施策,稳妥落实房地产长效机制。

据国家统计局测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.8%,涨幅连续3个月相同;35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟解读称,一线和三线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅比上月有所回落,二线城市涨幅则连续3个月持平。

“上半年,全国大中城市新房市

场整体交易量先升后降。进入二季度以来,部分热点城市成交量开始回调,市场整体进入稳定期。”易居企业集团首席执行官丁祖昱预计后市将保持相对平稳态势。

从环比看,6月份,新建商品住宅价格环比上涨的城市数量达63个,比上个月少4个,最高增幅为洛阳的2.5%;下跌的城市有5个,比上个月多3个,宜昌以-0.4%领跌;温州和赣州房价环比持平。

易居智库研究总监严跃进分析,5月以来,全国楼市逐渐降温,房地产融资环境趋紧、房企资金面趋紧。各地房企开始主动积极降价促销,这成为6月份房价上涨城市数量有所减少的重要原因。

从同比看,6月份70个大中城市新建商品住宅价格连续4个月出现普涨态势。西安、大理、呼和浩特、秦皇岛和贵阳以超过20%的同

比涨幅领涨全国。其中,西安连续7个月领涨全国。

值得注意的是,6月份70个大中城市同比房价涨幅放缓:一二三线城市新建商品住宅销售价格分别同比上涨4.4%、11.4%、10.9%,涨幅均比上月有所回落;一二三线城市二手住宅销售价格同比涨幅也连续2个月回落。

“地方调控跟随市场变化及时调整。”严跃进说。近期市场热度较高的西安、苏州分别升级了限购、限售政策。全国部分城市利率上浮水平下降,地方政府针对土地出让政策进行细化调整,保持持续的调控力度,合肥、苏州、东莞等地收紧土拍政策。

根据中原地产研究中心最新报告,2019年上半年,全国各地房地产调控政策发布超过250次,而去年同期则为190次左右。6月单月,我国各地发布房地产调控政策超过40次。

15日公布的不单是房价。上半年,全国房地产开发投资61609亿元,同比增长10.9%,增速比一季度回落0.9个百分点。全国商品房销售面积75786万平方米,同比下降1.8%;全国商品房销售额70698亿元,增长5.6%,增速与一季度持平。

业内专家普遍认为,城镇化持续推进,刚需和改善性需求是重要支撑。“房住不炒”理念越来越深入人心,围绕稳地价、稳房价、稳预期的调控目标,落实好一城一策、因城施策、城市政府主体责任的房地产长效机制,是各地出台房地产调控政策的“落脚点”。

据新华社北京7月15日电

在凤凰山开展兴业快线(北段)隧道爆破施工的公告

兴业快线(北段)项目经大镜山由南向北穿越凤凰山,东西线绕经正坑、坑尾和杨寮水库到达高新区鸡山村和赛车场。现施工单位已进场开展爆破施工。因隧道爆破施工易诱发孤石滚落、滑坡等险情,为确保施工期间安全,需对凤凰山登山道路进行封闭(详见附图)。封闭时间从即日起到项目完工为止(以公布完工时间为准)。封闭期间请广大登山爱好者切勿靠近隧道施工区域,以免发生意外。由此带来的不便,敬请谅解。

珠海市公安局 珠海兴格投资有限公司
2019年7月15日



珠海万山海洋开发试验区大万山岛万山湾港湾路中段城市更新项目实施主体资格公示

依据《珠海市城市更新项目申报审批程序指引(试行)》(珠府〔2018〕44号)及相关规定,我办已对大万山岛万山湾港湾路中段城市更新项目的实施主体资格认定相关材料进行了核查,拟同意珠海格力房产有限公司为项目实施主体。为充分征求公众及利害关系人的意见,现对项目实施主体资格认定相关内容进行公示,具体详见下文。利害关系人如对公示内容有异议或任何疑问的,可以在公示期内向万山区城市更新领导小组办公室反馈相关意见。

计划实施主体:珠海格力房产有限公司
实施范围:位于珠海市万山区万山镇大万山岛万山湾港湾路中段城市更新单元范围内,整体坐落于静云山庄与万山湾之间。
实施主体形成情况:项目用地及地上建筑物共有10个产权人(含珠海格力房产有限公司),除珠海格力房产

有限公司外,其余9个产权人均已签订拆迁补偿安置协议,符合《珠海经济特区城市更新管理办法》第四十九条相关规定。

申报材料情况:已完整提交了项目实施主体资格申报表、实施范围图、实施范围内的土地和建筑物的测绘报告、权属证明、拆迁补偿安置协议及付款凭证等材料。
公示时间:2019年7月16日至2019年7月22日(7天);
有效反馈意见时间:公示期内;
有效反馈意见方式:书面意见并注明联系人姓名、联系电话、联系地址,送(或邮寄)至万山区城市更新领导小组办公室(联系地址:珠海市香洲区梅华东路301号2单元东光大厦320室;联系人:何先生;联系电话:2211786;传真号码:2211738)。
万山区城市更新改造领导小组办公室
2019年7月15日

万更办[2019]03号